

Ara a **Függetlenség**-gel együtt 10 fillér

DEBRECZENI UJSÁG



HAJDÚFÖLD

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48.
FIÓKKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGETLENSÉG-
GEL EGYÜTT 1 HÓRA 2 P 40 FILLÉR. EGYES
SZÁM: ÁRA HÉTKÖZNAP 10, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

(Trianon 14.) 1934. január 19.

Péntek

LXXXVIII. évtolyam 13. szám

Két minisztérium és a Pénzügyi Központ szakértőiből álló bizottság fogja megvizsgálni a tiszántúli mezőgazdaság helyzetét

Báró Vay László főispán nyilatkozata budapesti utjának eredményéről

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Ismeretesek azok a gazdamoszalmak, amelyek a múlt év végén indultak meg a Tiszántúli több városában, elsősorban Debrecenben aziránt, hogy az elemi csapásoktól sorozatosan legtöbbet szenvedett tiszántúli országgrész mezőgazdaságát a kormány megkülönböztetett elbánásban részesítse. A gazdapanaszok az elmúlt év őszén már olyan tömegesen jelentkeztek, hogy szinte megszakítás nélkül gyűléseztek a különböző gazdafrakciók, úgyhogy a rendszertelen panaszáradatból a jogos igényeket és a méltánylandó kívánásokat sem lehetett kihámozni. Közben bizonyos oldalról politikai célokra is igyekeztek kihasználni a gazdák elégedetlenségét, ami az egész mozgalmat helytelen irányba terelte volna.

A kamarai elnök tárgyalásai

A tiszántúli gazdatársadalom helyzetének alakulását az illetékes tényezők általánosan figyelemmel kísérték, elsősorban a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, élén báró Vay László elnökkel. Emlékeztetes, hogy a kamara elnöke, — látván a rendszertelen gazdagyalások eredménytelenségét — maga vette kezébe a tiszántúli gazdák megsegítésére irányuló mozgalmat vezetését. Mint a mezőgazdaság bajainak legalaposabb ismerője, személyes tekintélyével és átfogó koncepciójával egy táborba tömörítette a jogos panaszok orvoslásáért küzdő gazdákat. A mozgalmat így, most már báró Vay László irányítása mellett, sikerrel dolgozott tovább.

Báró Vay László személyesen tájékoztatta a tiszántúli gazdatársadalom helyzetéről a kormányt s első közelítésére a földművelésügyi minisztérium ígéretet tett arra, hogy külön szakbizottsággal vizsgálta meg a tiszántúli gazdák panaszait. Nem régebben hangzott el a földművelésügyi miniszter ígérete s báró Vay László főispán e hét elején ismét lent járt az illetékes minisztériumokban a tiszántúli gazdatársadalom előterjesztett kívánságai ügyében. Szerdán este érkezett haza a főispán Budapestről s csütörtökön délelőtt fogadta a Debreceni Ujság-Hajdúföld munkatársait, akinek részletes nyilatkozatot tett a tiszántúli gazdák memorandumai ügyében elért konkrét eredményekről.

A szakbizottság február elsején érkezik Debrecenbe

— Kállay Miklós földművelésügyi miniszter úr, — mondotta báró Vay László munkatársainak — a multkoriban kellenetlene a parlamentben, hogy a tiszántúli gazdaproblémákat egy bizottságnak a kiküldésével közelebbről fogja megvizsgálni. Miután a panaszok arról szóltak, hogy a Tiszántúlon a bajok minden vonatkozásban fokozottabb mérvűek, ezt a vizsgálatot szakemberekkel fogja elvégeztetni.

— Most, hogy fent voltam Pesten, érdeklődtem a minisztériumban, hogy megkérdezték-e a lépések a szakbizottság kiküldésére? A kapott információk alapján kijelenthetem, hogy ennek a szakbizottságnak az összedőlése már folyamatban van. A bizottságban részt fog venni a földművelésügyi miniszter, a pénzügyminiszter és a Pénzügyi Központ képviselője. A szakemberekből álló bizottság február első felében, lehetőleg a hónap első napjaiban

fog Debrecenbe érkezni és a mezőgazdasági kamaránál fogja tevékenységét megkezdeni.

A kamara gondoskodni fog róla, hogy a tiszántúli gazdatársadalomnak egész problémája a maga komolyságában és valóságában feltárassék a bizottság előtt. Gondoskodás fog történni arról is, hogy a bizottság az egyes különleges kérdéseket a

gazdatársadalom reprezentánsaival és a legalaposabb gazdasági szakértőkkel tárgyalja le. A súlyt arra helyezzük, hogy a szakbizottság minden vonatkozásban a legautentikusabb és leghitelet érdemlőbb adatok birtokába jusson. Természetesen a mezőgazdasági kamara a maga egész apparátusával a bizottság rendelkezésére fog állani, hogy ezt a munkát a bizottság

tényleg a valóságos helyzetnek megfelelően és kifogástalanul folytathassa le.

Hangsúlyozta báró Vay László főispán, hogy a bizottságnak minden valószínűség szerint egy jó heti munkára lesz szüksége. A Pénzügyi Központ képviselőjére a bizottságban főleg azért volt szükség, mert a gazdaadós védelmi rendelettel kapcsolatban is igen fontos észrevételek foghatnak elhangzani a bizottság előtt.

Teljes megnyugvásra szolgálhat a tiszántúli gazdatársadalomnak ez a főispáni nyilatkozat, mert báró Vay László személye garancia arra, hogy a leérkező bizottság a tiszántúli mezőgazdaság helyzetéről igazságos és minden részletre kiterjedő képet fog a kormány elé tárni.

Báró Vay László főispán ma délelőtt tanácskozik az egyetemi ifjúság vezetőivel

Sz. Jármy Tamás ny. miniszteri tanácsos beszámolt a főispánnal és a rektorral folytatott tárgyalásokról — Nem politikai, hanem világnézeti harcot folytat az ifjúság

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Ismeretes, hogy az egyetemi ifjúság mozgalmával kapcsolatban megmozdult Debrecen keresztényen magyar társadalmának vezető rétege oly irányban, hogy egyrészt az ifjúság jogos és politikamentes kívánságai teljesítését nyerve, másrészt, hogy létre jöhessen a becsületes béke. A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának megbízásából sz. Jármy Tamás ny. miniszteri tanácsos előbb az ifjúság kiküldöttjeivel folytatott megbeszéléseket, majd tárgyalásokat folytatott dr. Varga Zsigmond rector magnificussal és báró Vay László főispánnal.

Tanácskozás a Ker. Ligában

Csütörtökön este hat órakor a Ker. Liga helyiségében a Liga tagjai és az ifjúság vezetői sz. Jármy Tamás ny. miniszteri tanácsos vezetésével tanácskozási formában jöttek össze, amelyen sz. Jármy Tamás az ifjúságot tájékoztatta tárgyalásainak eddigi eredményeiről.

Bejelentette, hogy báró Vay László főispán teljes jóindulattal viseltetik az ifjúság iránt és kifejezte ő előtte azt a kívánságát, hogy személyesen szeretne tárgyalni az ifjúsággal. Epp ezért ma, pénteken délelőtt sz. Jármy Tamás vezetésével az ifjúság kisebb küldöttsége jelenik

meg a főispánnal, aki az ifjúság tudomására hozza álláspontját. Ezzel egyidejűleg az ifjúság is kinyilatkoztatta kívánságait és közli, hogy miképpen képzelet el a becsületes békét.

A Ker. Nemzeti Ligában folytatott tanácskozások során az ifjúság kiküldöttjei

legerélyesebben hangoztatták, hogy mozgalmuk nem politikai, hanem világnézeti mozgalom, távol állanak minden politikai párttól és leghatározottabban megcáfolták azt a rágalmat, hogy akár a horogkereszteseknek, akár más pártoknak bármilyen köze lenne az ifjúsági mozgalom fejlődéséhez.

„Az állástalan diplomások egyforma esélyekkel számíthatnak az elhelyezkedésre“

Báró Vay László főispán, aki kedden és szerdán a fővárosban tartózkodott, Hóman Bálint kultuszminiszterrel is tárgyalásokat folytatott a debreceni egyetemi ifjúság mozgalmával kapcsolatban. A Debreceni Ujság-Hajdúföld munkatársának kérdésére a főispán tökéletesen készséggel adott nyilatkozatot a kultuszminisztériumban történt tárgyalásairól.

— Magam is a legteljesebb mértékben kívánom és szükségesnek tartom, — mondotta báró Vay László, — hogy az egyetemen a teljes béke és rend helyreálljon. Erre irányultak a kultuszminiszter úrral folytatott megbeszéléseim is. Fontos érdek az, hogy az egyetem tanácsa, tanári kara, az ifjúság és Debrecen társadalma egymásiránt a legteljesebb megértéssel láthasson ismét a

munkához. Ha az országban azt látják, hogy mi debreceniek, akik száz százaléki ragaszkodunk és harcolunk egyetemünkért, ugyan akkor egymást megérteni nem tudjuk, abból nem előnyök, hanem károk származhatnak ránk.

— A diplomás egyetemi ifjúság elhelyezése érdekében a kultuszminiszter konkrét eredményt ért már el. Kijelentem, hogy a kultuszminiszter úrnak és nekem is, aki a kormányt itt képviselem, az a törekvésünk, hogy ne csak a fővárosi diplomás ifjúság jusson álláshoz, hanem a vidéki is ugyanolyan mértékben, mint amennyi számára nyárhoz képest megilleti. Az összes állástalan diplomások egyforma esélyekkel számíthatnak elhelyezésre, mert projekció egyetemesen illetékes fórum előtt sem fog érvényesülni.

A magyar nemzet általános érdeklődése előzi meg a debreceni beszámolót

Gróf Bethlen István január 27-én érkezik Debrecenbe — Elkészült a részletes program

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Gróf Bethlen Istvánnak londoni revíziós tárgyalásai óta a trianoni békeszerződés ügye ismét a nemzetközi politika homlokterébe került s ugyanakkor a magyar közvélemény is fokozottabb várakozással tekint a nyugalmazott miniszterelnök politikai megnyilatkozásai elé. Gróf Bethlen István, Debrecen országgyűlési képviselőjének beszámoló beszédei mindenkor országos visszhangot keltettek, érthető tehát, hogy a londoni eredményes ut nyomán a január 28-iki beszámoló alkalmából ismét kivétel nélkül

figyelemmel fog Debrecen felé tekinteni az ország politikai közvéleménye.

A Nemzeti Egység debreceni szervezete gróf Bethlen István debreceni utjának jelentőségéhez méltón teszi meg az előkészületeket a beszámoló nagygyűlésére.

A két napos debreceni látogatás teljes programja elkészült már.

Gróf Bethlen István január 27-én, szombaton délelőtt, valószínűleg autón érkezik Debrecenbe. A nyugalmazott miniszterelnök kívánságára a tervezett ünnepélyes fogadtatás elmarad.

A megérkezés után délelőtt hivatalos ebéd lesz az Arany Bikában, amelyen a Nemzeti Egység debreceni szervezetének új vezetősége mutatkozik be Debrecen országgyűlési képviselőjének, a szűk körű hivatalos ebéden részt fognak venni a Nemzeti Egység törvényhatósági elnöke, törvényhatósági titkára, a kerületi elnökök, a városrészi elnökök és városrészi titkárok, összesen mintegy harmincan.

Gróf Bethlen István báró Vay László főispánnal fog megállni.

Szombaton este báró Vay László lakásán szükkökörű fogadás és teatét lesz gróf Bethlen István tiszteletére s még aznap este részt fog venni a nyugalmazott miniszterelnök az Arany Bikában a Lilla-teán is.
Máshnap, január 28-án vasárnap délelőtt 11 órakor veszi kezdetét a beszámoló népgyűlés az Arany Bika dísztermében, délután 2 órakor pedig a Bika összes éttermében társas-ebéd lesz s annak végeztével gróf Bethlen István vasárnap délután elutazik Debrecenből.

A nagy politikai eseményhez mérő arányu az a kivételesen nagy érdeklődés, amely a beszámoló gyűlést Debrecenben és a Tiszántúlon megelőzi. A magyar politikai élet sok számottevő vezető egyénisége utazik le ebből az alkalomból Debrecenbe. Az eddigi bejelentések szerint részt vesznek a beszámolóban a Nemzeti Egység országos vezérkara részéről

vitéz Marton Béla, a Nemzeti Egység országos főtitkára, dr. Antal István miniszteri tanácsos, sajtófőnök és a Nemzeti Egység országgyűlési képviselője és felsőházi tagjai nagy számban.

A rendezés hatalmas munkáját a Nemzeti Egység törvényhatósági szervezete intézi az Arany Bika felelősen levő központi irodájában. A pályajegy igénylések és az ebédre való jelentkezések is itt eszközölhetők személyesen, vagy a 20-23 telefonon.

Közérdekű levél

Füszkereskedők közeli szava-zása a vasárnapi munkasünettel kapcsolatban

Kaptuk az alábbi levelet:
— Tekintetes Szerkesztőség! A füszkereskedők vasárnapi munkaszünete egész témakörre fonódott úgy a kereskedők, mint a nagyközönség körében. Az érdeklődés természetesen érthető is, hiszen a kereskedők munkaszünete nem csupán maga a négy, ötszáz kereskedő és nyolcszáz alkalmazottjának nyújt pihenő napot, de könnyít és nyugodt vasárnapot ad minden egyes háziasszonynak is. Hiszen a régi rendszerrel meg lehetett figyelni azt a kapkodást és az átlátszó sietést, amit a vásárló közönség tett, melynek oka az otthoni házimunka elvégzése, reggeli-adás és az ebéd elkészítése volt. Így a mozgalom s a majd törvényként iktatott vasárnapi munkaszünet egyszer és mindenkorra segítőtjezt nyújt minden vásárló számára. Nem fog kelteni a piacról jövet sokszor órákig ácsorogni és várni az árú kiszolgálását a háziasszonyoknak, hanem azt a pár órát, amit a piacon és füszeresnél eltölt, odahaza a háziarend és a nyugodt munka elvégzésére fordíthatja. Ezért érthető az a nyugtalanság a közönség körében, amelyet észlelni lehet, mert ők is érdekelve vannak, mert ők is ugyanazt vallják, mint az a négy-száz kereskedő, akik a vasárnapot meg akarják tartani vasárnapnak, a lélek vasárnapjának s nem pedig robot és dolognapot csinálni belőle. Egyben megszegni az Isten törvényét, azt a törvényt, amelyet minden magyar embernek szent kötelessége mindenképp felelt magáévá tenni és azt teljes egészében megtartani.

Eddig hosszú évtizede, hogy a füszkereskedő az örökös robot szolgálatában állott és a vasárnapi harangszót, amely a kifáradt lelket hívta templomba, ő maga nem követhette, mert amikor talán a pap épen a vasárnap, a szent nap megtartásáról prédikált, a füszeres pedig süllyd a kezében robotolt, dolgozott és környédt a poros pult mögött.

Eddig a füszkereskedő nem hat dolognapot, de hét napot dolgozott s míg a béres, aki a vasárnap tisztességére szabadságot kapott munkaadójától, addig ő maga nemhogy alkalmazotjának, de maga részére sem tudott szabad időt biztosítani. És mindez miért? — Mert nem volt meg az összetartás, nem volt egy akarat és a széthúzás dominált, mert eddig a kartársi jelvényt nemhogy belül, de kívül sem viselte.

De most, amikor a dobot halljuk, amely szavazásra, összegyűlékezésre hív bennünket, hogy döntsünk a vasárnapi nap megtartása felett, hogy válasszunk, mert most alkalom adatik. Ne tétovázzunk, ne gondolkodjunk a már látottak felett, hanem minden kartárs, aki értékelni tudja a vasárnapot, aki a szabadság híve akkor, amikor annak megtartása anyagilag nem ütközik, aki tudja, hogy a vasárnap békeség és a léleknapot nyújtja számára, szavazzon a munkaszünet megtartása mellett.

Debrecen, 1934 január 15.
Maradtam mély tisztelettel:
Molnár Márton, füszkereskedő.

VIGSZINHÁZ

MA PÉNTEKEN
a legizgalmasabb film

ZAROFF

Előadások: fél 5 fél 7 fél 9.

a nyilas szörnyeteg.

A kormány segítő intézkedései után a társadalomnak is hozzá kell fogni az ifjúság megmentéséhez

Azzal az akcióval, amelyet a Gömbös kormány az állástalan diplomás ifjúság elhelyezése érdekében indított, ismét bizonyosságot adta annak, hogy tisztán látja a magyar élet legsúlyosabb sorskérdéseit s el van tökéltve arra, hogy az égető bajjokon segíteni fog. A küzdelmes trianoni magyar létnek valóban egyik legfájdalmas sebé az állástalan diplomások helyzete s az ország közvéleménye minden bizomnyal pártállásra és társadalmi osztályra való tekintet nélkül megnyugvással és megelégedéssel figyeli azokat az intézkedéseket, melyeket a kormány a munka és kereset nélkül álló magyar ifjúság érdekében tesz.

Ha igaz az, — s előlőt vitatkozni sem lehet —, hogy az ifjúság a nemzet jövőjét jelenti, akkor kétségtelen az is, hogy ennek a jövőnek megmentése és biztosítása érdekében minden erőfeszítést meg kell tennünk, minden áldozatot meg kell hoznunk.

Nem nézhetjük részvétlenül az ölbetett kezekkel, hogy a nemzetnek az élet küszöbén álló fiatal generációja, telve friss erővel, nagy célkitűzésekkel, szép reményekkel és érintetlen lélekkel a mai nyomorúság állapotok miatt a munkanélküliség reménytelen ingoványába süllyedjen.

Legkevésbé a megcsönkített és kifosztott magyarság engedheti meg magának, hogy a fiatal nemzedék sok ezernyi tagját kirekeszse, kizárja az életből s eltorlaszolja előlük az alkotómunka, a polgári jólét, a nyugodt megélés, s családalapítás lehetőségeit.

A nemzeti életnek ezeket az alapvető igazságait ismerte fel és tette magáévá a Gömbös-kormány akkor, amikor erőteljes mozgalmat indított a magyar értelmiségi ifjúság elhelyezése érdekében. A kérdés megvalósításának kétségtelenül vannak bizonyos nehézségei, de nincsenek és nem is lehetnek elháríthatatlan akadályai.

Jóakarat, áldozatkészség és komoly, elhatározott szándék a legnagyobb nehézségeken is győzedelmeskedhetik s a magyar ifjúság munkához való juttatása olyan sorsdöntő kérdés, amelyet a magyar állam és a magyar társadalom egyetértő akaratának meg kell oldania.

A megvalósítás keresztülvitelének gyakorlati módzataira a miniszterelnök Sátoraljaihelyen elmondott beszédében egészen világosan, kétséget kizáró módon mutatott rá. A kormányelnök kijelentése szerint ugyanis ennek a nehéz kérdésnek a megoldásánál a magyar állam fog elsősorban jónéldával előlárni.

1200 magyar ifjú fog még ebben az esztendőben állást, kenyeret kapni a kormány intézkedései révén az államnál.

A magyar állam tehát példát fog mutatni arra, hogy még a mai igen nehéz viszonyok között is módot és lehetőséget kell találni arra, hogy a fiatal magyar nemzedék elhelyezéséről gondoskodjunk.

Ez a példát kell követnie a magyar társadalomnak, azaz elsősorban a magángazdasági életnek, az iparnak, a kereskedelemnek, a hiteléletnek s általában mindazon intézményeknek és vállalatoknak, amelyek a nemzeti gazdaság szervezőihez tartoznak.

Ez-knek a vállalatoknak és intézményeknek a miniszterelnök sátoraljaihelyi beszéde szerint bele kell illeszkedniök a magyar sorsközösség és testvériség eszmekörébe és semmi esetre sem vonhatják ki magukat a magyar diplomás ifjúság

érdekeiben indított mozgalomból. A kormány méltán elvárhatja, hogy a gazdasági életnek ezek a szervezetei szintén jóakarral csatlakozzanak ehhez az akcióhoz, mert

o vállalatoknak sem állhat érdekében az, hogy az egyetemeket és főiskolákat végzet magyar ifjak ezrei létlenségé kárhözajva, csüggedten és elkeseredve merüljenek el saját jövőjük reménytelenségébe.

Mert bizonyos, hogy a mai állapot fenntartása mérhetetlen veszélyeket rejtene magában s miként az egyetemi események mutatják, az ifjúság körében elégedetlenséghez és igen káros kirobbanásokhoz vezethetne. Ezeket az ártalmas kitérőket megszüntetni s a háborgó magyar ifjúságot megnyugtani csak a tömeges munkanélküliség enyhítésével lehet.

A magyar ifjúság nem adományt, almizsnát, hanem munkát, kenyérkereseti alkalmakat kér a magyar nemzetétől.

Hasznos polgára akar lenni ennek az országnak s részese a nagy magyar munkaközösségnek, melynek köréin — sajnos — eddig a viszonyok kényszerűsége folytán kívülállott. A kormánytól megértésre talál az ifjúság kéro szava s nem kételkedünk abban, hogy a nemzeti társadalom sem fog elzárkózni saját ifjúságának elvethetetlenül jogos igényei elöl. Kenyeret kell adnunk a magyar ifjúságnak, mert ez az ifjúság a miénk, a magyar jövő pedig bze az ifjúságé!

A Debreceni Hét idegenforgalmi előkészítése

Debrecen város Idegenforgalmi Bizottsága tegnap dr. Vargha Elemér h. polgármester elnöklété alatt gyűlést tartott, melyen a tagok csaknem teljes számban jelentek meg. Dr. Vársáry István polgármester javaslatára a társadalmi bizottság már kimondta volt, hogy a Debreceni Hét összes tényezőinek egybefogására központi szervet alakít, melyben a sport, kultur, vásár és idegenforgalmi bizottság 1-1 taggal lesz képviseltetve. Ezután azokat a javaslatokat mutatták be, melyeket az Idegenforgalmi Bizottság a központi bizottság elé kíván terjeszteni a Debreceni Hét idegenforgalma kello előkészítése céljából. Ezek a javaslatok a Debreceni Hét szabályzatára, ügyvitelére, az idegenforgalmi hivatalban működő központiroda szervezeteire, a hortobágyi csárdátalakítására, a külföldi cserevonatok és társasutazásoknak a Debreceni Héthe bekapcsolódására, a debreceni prospektusra, a külföldi propagandára stb. vonatkoznak.

Dr. Ecsedi István bemutatta a prospektus tervezetét. A Bizottság az összes javaslatokat a Központi Bizottság elé utalta. Dr. Vársáry István polgármester a központi bizottság megalakulása után személyesen fog közbenjárni a kereskedelmi miniszternél, hogy a Debreceni Hét minden napjára jusson vonat.

Analfabéta tanfolyam. Az Iskolánklvüli Népművelési Bizottság azok részére, akik írni-olvasni nem tudnak Miklós-utca 23. szám alatt az Állami Kisegítő Iskola helyiségében teljesen ingyenes tanfolyamokat létesít. Ez úton is felkéri a bizottság a gyarak, üzemek vezetőseit, valamint városunk nagy közönségét, hogy írni-olvasni nem tudó ismerőseit vagy alkalmazotjait, o tanfolyamokra való jelentkezésre buzdítsák. Jelentkezni lehet 9-1 óra között a bizottság titkári hivatalában, Miklós-utca 23.

— Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrküületek, kelések, furunkulusok eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűviz szabályozza a belek annyira fontos működését.

Dr. Éllássy Sándor vidéki rendőrőfkapitány Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Dr. Éllássy Sándor, a m. kir. államrendőrség vidéki főkapitánya vitéz Sárosy vidéki őrszemélyzeti előadó, dr. Billitsey és dr. Krjstjinkovits tanácsosok kíséretében Debrecenbe érkezett hivatalos ügyek elintézésére. A magasrangú rendőrfőtisztviselő, selők dr. Lám Decező vidéki főkapitányhelyettesnek, a debreceni államrendőrség vezetőjének vendégei és szombaton utaznak vissza a fővárosba.

SZEMES KÁROLY ELŐADÁSA A SZULÓK ISKOLÁJÁBAN

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A Szulók Iskolája kedden este 6 órai kezdettel a városbáza közgyűlési termében tartotta 7-ik előadását. Szemes Károly ref. tanítóképző intézeti tanár a „Barátságba való nevelés” címén foglalkozott igen értékes, hangulatos és nagy pedagógiai felkészültségen felépített előadásában azokkal a kérdésekkel, melyek a gyermek és serdülő ifju baráti környezetét és ezáltal a barátsági érzés kifejlődését közelebből érintik. Az előadást a Kossuth Dalkör igen értékes énekeszámá vezette be, nagy tetszés mellett előadva az országos dalosverseny könnyű műdal csoportjának versenydarabját.

Balla Ernő népművelésügyi titkár zárószavaiban reámutatótt az előadás anyagának nevelés szempontból nagy jelentőségére, különösen kiemelve azt, hogy a szulóknek nyújtott hasznos ismeretek felhasználása mennyire előbbre viszi az otthoni nevelés sok gondtal és fáradsággal teljes munkáját.



— „Abban kell hagyni a kúrát, Három nap alatt huszonöt kilót híztam...”

ÜZLETI FORGALMA MEGNÖVEKSZIK.
Ha árult lapunk hírdetéseit közt ajánlja.

Vághy Sándor

bortermelő
Gyöngyös-Visontai fajborainak literenkénti korlátolt kimerése
Debrecen, Péterfia-u. 52
Honvéd-utcai villamos megálló
Allandóan csapon
Gyöngyösi zamatos fehér 50 fill.
Finom visontai vörös 54 fill.
Gyöngyös-visontai rizling 60 fill.
Gyöngyös gyöngye 60 fill.

Férfiöltöny anyaggal, gombbal mérték után 2-szer próbálva 60 P-től 6 havi részletre. A fenti feltételek szerint női és egyenruhát is készítenk.

TEGDES
ezüst éremmel kitüntetett katonai uri és női szabómesternél
Kálvin-tér 2.

Férfiöltöny mérték után anyaggal 6 P. Öltönyvasalás 90 fill.
Női vagy férfi hubertus 9 P 90 fill.

Egyperces intervju

Üzv. Konec Aurélnéval, a Dóczi Intézet igazgatónőjével

Halló!... Halló!... Itt a Debreczeni Ujság Hajduföld szerkesztősége. Az Igazgatónő Önéletrajzával szeretnénk beszélni.

Méltóságos Asszonyom, kegyeskedjék nyilatkozni a Dóczi-leánygimnáziumban lezajlott püspöki és felügyelői látogatásokról.

Üzv. Konec Aurélné: A főtisztelendő Püspök Úr vezér dr. Bessenyei Lajos felügyelő és Kolosváry Kiss László igazgatótanács elnök urak társaságában nyolcadikán kezdték meg látogatásukat. Közben a felügyelő úr beteg lett. A főtisztelendő úr január 8. és 13. között minden osztályt és tanárt meglátogatta, majd a zárókonferencián legteljesebb megelégedésének és elragadtatásának adott kifejezést a tapasztaltak felett. A kitérőt dícsérte valóban megérdemli a Dóczi-leánygimnázium, amelynek kiváló tanárai vannak és ezt ismerje el a tudományegyetem is, amikor 21 gyakorlótanárjelöltet osztott be (tanáraink mellé).

A látogatások lezajlása után Balta tázar püspök urat, vezér Bessenyei Lajos felügyelő urat, Kolosváry Kiss László és Baja Mihályt, mint a Kossuth-utcai egyházközség elnökét, úgyszintén a tanári kar tagjait, vendégül láttam s az ebéd alkalmával üdvözlő szavaimra Püspök Úr meghatódott módon, nemes szívből jövő szavakkal adott kifejezést a Dóczi-intézet iránt érzett szeretetének. Végül arra kértem excellenciáját, hogy a felvívó szünetet három napra hosszabbítsa meg. Így növekednek a 27-i bizonyítványkiadás után boldogan készülhetnek a Lilla-teára, amelyen gróf Bethlen István ny. miniszterelnök úr is meg fog jelenni.

A tót-magyar kérdés

írta: SCHWERLICHOVSKY JÁNOS

A Felvidék visszaszerzése előtt legyünk tisztában azokkal, hogy 1918 december havától milyen és mennyi bánatot, keserűséget és csalódást hozott a mai napig a Felvidékieknek Benes ratifikációja a területi rablások által. A Trianoni vampir a mi a legdrágább és legbeesebb kincsünket rabolta el és megakadályozta a békés felvidéki lakosok elhaladását, a mai napig szívja a véré a mi ezer éves testvéreinknek.

Úgy érzem, hogy hiába minden sóhajtozás, ábránd, köpenyözés alatt való sugdosás, mert már tenni kell valamit.

Nem is olyan régen egy Iván nevű igaz magyar testvérünk akarta megkezdeni egy sötét éjszaka a Kassa város még akkor könnyen nyíló kapuinak döngését.

Ma is éppoly sok számonkérni valónk van a cseh uraktól, mert a cseh légiók, mikor szörnyű munkájukat tovább folytatni nem tudták az oroszországi magyar hadifoglyok között, akkor már Maszarik és Benes emberei érzésükből kivételképpen a tót népet galádul becsapva, minden véráldozat nélkül a Felvidéket megszállották és vérszemét kapva, Kassa után Miskolcot, utána Budapestet szerették volna Csehország városainak, de abban az időben a gyászos és jobb érzésűektől nem áhított vörös hadsereggel találtak szemközt magukat Miskolc városa előtt, ahova be is vonultak, de a pünkösdi királyságuk nem tartott soká.

A felvidéki tótok és magyarok, akik testben és lélekben összenőttek ezer év alatt, nem mentek keresztül ilyen csapásokon, mint most tízenötven át. Az öregebbek tönkrementek, a fiatalok pedig megörvé, állás és kereset nélkül nyomorogva várják a revízió által a feltámadást és az ezer éves Nagymagyarországgal való nibóli egyesülést.

Tekintsünk kassó a Felvidék ruthén-lakta vidékre is, eltekintve a kárpát-aljai ruthén népet, akik mindig békességben éltek a magyar testvérekkel, örültek az életnek és a jó tőrös puliszkának és kuka kenyernek, ami ma alig jut számukra. Főbb városaink, keresztülmenve Máramaroszigettől Téső, Busnyaháza, Huszt, Királyháza, Nagyszőlős, Tiszaujlak, Berecszász, Mezőkaszony, Bátor, Munkács, Csán, Ungvár, Perbenyik városokon, hol volt itt valamikor ember emlékezet óta cseh? Reméljük, eljön még az idő, amikor leszámolunk velük. Nem tudjuk, meddig kell tartanunk, hogy a magyarországi és tótországi kizsákolás feltárlása és az oly régen nem látott szülőföldünket újból láthassuk.

Egy haldokló józsa özvegyasszony feje felől elárvereztették a házat

A haldós beteg nő testvére rimánkodva kért halasztást Ullmann Simontól, aki azonban ragaszkodott az árveréshez

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
A „Debreczeni Független Ujság”, amely egyidőben nagyképe cikkben „haldoklóit az árverés ellen”, sőt mitöbb, leleplező cikkeket közölt a hivatásszerű árverelőkről ma reggeli számában tantaszitkusnak tetsző árverési inzultusokról ad hírt és siet megvédelmezni a hivatalos kötelességüket teljesítő végrehajtókat. Teszi ezt pedig azért, mert a józsa községében, állítólag ifj. Varjassy Imre megakartá akadályozni az árverést. A Független Ujság szerint azonban az „emberek nem hagyják abba az árverést, mert a törvény szentebb volt előttük, mint a dalás Varjassy Imre”.

Igy a Független Ujság, máskor humanizmusról jaigatna, emberszeretetért könyörögné, ezáltal azonban a törvényt enyleti. Annál feltűnőbb ez, mert most lenne szükség a könyörületre. A hiba csak ott van, hogy akit a könyörület és szánalom illetne: egy haldós betegnek fekvő magyar asszony, aki pedig könyörtelen ridegséggel tartotta be a törvényt: Zsidó. Ez az oka a Független Ujság különös párfordulásának.

Mikor a haldoklót árverezik

A valóságban pedig olyan vérlázító eset történt, amely méltán keltheti mindennit a legnagyobb felfordulást. A radikális lap tudniillik épp azt hallgatta ell, ami ebben az ügyben a lényeg. Azt tudniillik, hogy józsa községében tegnap egy haldós beteg asszony feje felől elárvereztette a házat Ullmann Simon debreceni fiatalember.

Tari Sándorné józsa asszony, egy tisztelhetes özvegye, kisebb fűszerkereskedést tartott fent és a nehéz gazdasági viszonyok következtében rossz helyzetbe került. Nagyobb összegekkel tartozott a Debreceni Fűszerkereskedelmi Rt.-nek, az Ullmann Salamonné cégnek és Reichmann Vilmosnak, akiknek a kisemberekkel kapcsolatos üzletet meglehetősen kétes hírnévének örövendek. Tari Sándorné közben beteg is lett, az üzletét nem tudta megfelelően ellátni, tartozásai szaporodtak, mire a hitelező cégek peresítették követelésüket és kitértek az árverést is január 17-ére. Tari Sándorné állapota azonban időközben annyira súlyosbodott, hogy már hetek óta ágyban fekvő beteg, sőt az orvosok kifejtése szerint halála minden órában várható.

Elviszik a butcrokat

Előzőleg Tari Sándorné lakásán tartották árverést, amikor az ingóságai kerültek kalapács alá. Az árverési hírnék üzleti éhsége már ekkor sem volt tekintettel az asszony súlyos állapotára, úgy, hogy a kaitános vevők a szó szoros értelmében a szérenesélen Tariné szemé láttára hurcolták szét a butcrokat s a beteg feje alól húzták ki a párnát.

Az első árverés izgalmai annyira megviselték Tari Sándornét, hogy állapota még súlyosabbra fordult s az emberi érzéstől áthatott józsa gazdák elhatározták, hogy mindent el fognak követni az árverés megtartása ellen. A dunántúli Dobo közséből az árverés idejére Józsa érkeztet üzv. Tari Sándorné testvérbátyja Kárnyászi László gazdálkodó is, hogy az árvereltetőknek könyörögjön az árverés elhalasztásáért s azért a kiméletért, amely haldokló nővérét utolsó óráiban a legköszívűbb ember részéről is megilletné.

Ullmann Simon leteszi a bánatpénzt

A szerdára kitűzött árverésen 15-20 jobb módú józsa lakos jött össze, akik elhatározták, hogy ha az árverést meg is tartják, nem engedik zsidókra kerülni Tari Sándorné házat. Az árverés megkezdésekor azonban csak egy ember tette le

a bánatpénzt: Ullmann Simon, a közismert debreceni Ullmann Salamon fia. Kijelentette azonban, hogy a házat nem ő veszi meg, hanem Nagy István és neje józsa lakosok.

Ekkor történt aztán, hogy valaki megkérdezte Nagy Istvánt:

vételáron 3540 pengőért a haldokló asszony feje felől.

Mit mond a hivatalos jegyzőkönyv

Azt a körülményt, hogy ez így történt.

Télivásár! Hétfőtől! Petriknél

Szent Anna-utca 5. sz.

Kérem megfigyelni USÁRNAP az itt megjelenő hirdetésem.

— Mondia Nagy úr? — Maga akar árverezni?

— Nem, — hangzott a válasz. — a házat Ullmann úr veszi meg az én nevemben.

Ifj. Varjassy Imrénék mindössze annyi szerepe volt az egész ügyben, hogy oda-lépett Nagy Istvánhoz, aki keresztény ember és azt mondta neki:

— A keresztény erkölcsök nem engedik meg, hogy a haldokló feje felől elárverezék a házat.

Nagy István erre jobb belátásra tért és kijelentette Ullmannnak, hogy visszalép, ami ellen viszont az ifjú Ullmann hevesen tiltakozott.

— Nem lehet! Mi már megegyeztünk egymással...

„Semmi közöm ehhez a dologhoz!..”

Mint kiderült, Ullmann Simon ugyanis megegyezést kötött Nagy Istvánval és a haldokló özv. Tariné megvásárolandó házát már el is adta neki 4500 pengőért. Számított arra, hogy a házat, amely legalább nyolcezer pengőért, 3000 pengőért megveheti és így pillanatok alatt 1500 pengőt keres a borsos üzleten.

Tariné bátyja Kárnyászi Lajos Ullmann Simonhoz lépett és kérlelni kezdte.

— Legyen könyörületes Ullmann úr! Irgalmazzon szegény nővéremnek, hiszen az izgalom minden pillanatban megölheti. Nem fogja magával vinni a házat a sírba. Halasszák el az árverést. Ullmann azonban aki a többi hitelezők érdekeit is képviselte, gúnyosan mondta:

— Semmi közöm ehhez a dologhoz. Nem engedem meg az árverés elhalasztását.

— Irgalmazzon, Ne zavarja halálba a nővéremet!

Ullmann Simon azonban nem ismert irgalmat és megtartatta az árverést, amilyen a házat megvette a legalacsonyabb

hivatalos jegyzőkönyv igazolja, amennyiben Kárnyászi Lajos megjelent Róza István főjegyző előtt és felkérte, hogy az események lefolyásáról vegyen fel jegyzőkönyvet. Ez a jegyzőkönyv szóról-szóra így hangzik:

JEGYZŐKÖNYV.

Felvétele Józsa, az 1934. évi január hó 17. napján a község vezető jegyzője előtt, Kárnyászi Lajos, aki Dobo községben lakik, előadja, hogy: testvérenek özv. Tari Sándornénak ingatlanára (házára) mai napra árverés volt kifizűve, az árverésen megjelentem abból a célból, hogy az árveretteteket az árverés elhalasztására rábíjjam, mert nővérem halalos ágyán fekszik és feltevésem szerint az árverés halálát okozhatja. Kérem annak igazolását, hogy elhalasztó kéresem eljeterjesztettem, viszont a meghallgatásra nem talált; a keresztény árverési szándékozók visszaléptek, ellenben Ullmann Salamon cég képviselője kívánta az árverés megtartását s ugyancsak ő vette meg nővérem ingatlanát is.

Igazolásra azért van szükségem, hogy Dobozon lakó testvéreimnek és atyámnak hitelt érdemlően adhasam tudtul, hogy megbízatásomnak eleget tettem.

A fél ezt az előtte felolvasott jegyzőkönyvet kérelmével mindenben megegyezőnek találja és mint ilyen aláírja, illetőleg kézzeljegyelte ellátja.

Kmf.
Róza s. k. Kárnyászi Lajos s. k.
jegyző ítélt
1934. Benfirtotak valódiságát igazolom.
Józsa, 1934. január 17.

Róza s. k. jegyző.

Az esethez nem kell kommentár. A Független Ujságnál cikkert író ifiak azonban töprenghetnek rajta, hogy mi segíti jobban az általunk sem helyeselt náci propagandát: az eszme ereje, vagy bizonyos körök háborzongató üzleti könyörtelensége.

Izgalmas revolveres jelenetek után a rendőrség ismét elfogta Csehák Ferencet

Napok óta bujkált, hogy ne kelljen lefűlnie négy hetes fogházbüntetését

A debreceni rendőrségnek rengeteg munkát adott már Csehák Ferenc, aki legujabban Hunyadi Ferenc álnéven szokott szerepelgetni, sőt egy vidéki zuglap jóvoltából hamis újságról igazolványt is szerzett, Csehák Ferencet legutóbb a debreceni járásbíróság hitelezési esalás miatt négyheti fogháza ítélte, azonban Csehák nem akarta ki tolni a büntetését. Napok óta bujkált a rendőrök elől és minduntalan kijátszotta azok éberségét. Amikor a lakásán keresték

hűtlen átmen, edesanyja lakásába, majd mikor is megszorították, keresztül ugrott a kerítésen és a Zöldfa-utca irányába elmenekült.

Tegnap este a rendőrség valóságos bekerítő mozdulaton tett. Csehák Felenc ellen, Két rendőr társaságában egy deaktív ment ki a helyszínére és felnyitatta a lakás ajtaját, Csehák felesége azt állította, hogy a férje nincs otthon.

A detektív és a rendőrök ezt persze nem hitték el, hanem a lakatossal hozzá láttak egy zárt ajtó felnyitásához.

— Ha szokni akar, löni kell! — hangzott a parancs.

Kint az udvaron felgyújtották az összes villanyokat, rendőrök helyezkedtek el azokon a pontokon, ahol Csehák menekülhetett volna, majd a következő pillanatban felpartant a zár, a detektív és két rendőr felvont revolverrel behatolt a sötét szobába, ahol egy szekrény mellett megbujva megtalálták Csehák Ferencet. A következő pillanatban már kezén volt a bilincs.

Pénteken reggel már meg is kezdte négy heti büntetésének kitöltését.

Dr. Baranyi János

zongoraművész BEMUTAKOZÓ HANGVERSENYE

január 23-án, este 8 órakor az ARANY BIKÁ nagytermében

a debreceni Hangversenyzenekar

közreműködésével.

Vezényel: ZSOLT NÁNDOR zeneműv. főisk. tanár, a budapesti hangversenyzenekar elnök-karnagyja

Jegyek: Méliusz könyvkereskedésében.

Gróf Bethlen István is részt vesz a január 27-i Lilla-teán

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) Városszerke nagy készülődés folyik az ifjúság körében a jövő szombati nagyszabású Lilla-tea estre, amely az eddigi jelekből ítélve, híven az előző évek hagyományaihoz, a legteljesebb siker jegyében fog lezajlani.

Minir már jeleztük is, a belépőjegy ára 120 pengő, aminek ellenében egy esztendő és sütemény is kap mindenki. Kizárólag belépésre jogosító díjkégy ára 50 fillér.

Mindennapi regölés

Haj, reg-rejtem, Utlegemet ejtem... Rójthe' terror wajsz ingerrel: Mí lörtentü a Rajzingerrel?

LISZTIUS.

HORGASZÓ FATOLVAJT FOGOTT A RENDŐR

Csütörtökön hajnalban az egyik rendőrszem arra lett figyelmes, hogy egy lopongyos férfi hosszú rúddal benyúl a Városház-utca és Rózsá-utca sarkán lévő épület pincéjébe.

KÖZPONTBAN KÉT RESZRE OSZTOTT

KÖZPONTBAN KÉT RESZRE OSZTOTT

IRODAHELYISÉG

műhelynek, raktárnak is alkalmas

azonnal kiadó.

ÉRTEKEZNI LEHET

A DEBRECENI UJSÁG

KIADÓHIVATALÁBAN

JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16.

Debrecenbe hozták Günsberger Oszkárt, a Saját Otthon igazgatóját

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Minir megírjuk a budapesti rendőrség a debreceni rendőrség megkeresésére őrizetbe vette Günsberger Oszkárt, aki a csufosan megbukott Saját Otthon szövetkezetnek debreceni igazgatója volt.

Günsberger Oszkárt, aki már a fogdában fölötté az éjszakát, majd délelőtt megkezdődött a kihallgatás, amely egyelőre zárt ajtók mögött folyt.

A rendőrség meglepetésszerű razziákat rendez a fapiacon a tolvajok ellen

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Az utóbbi időben a debreceni és a környéki erdőben nagymértékben elszaporodtak a falopások, Felmerült az a gyanú is, hogy egy megszervezett banda üzletszerűen pusztítja az erdőket és a lopott fát székérszámba forgalomba hozza.

észerű razziát tartott a fapiacon. Több embert, akiknek szekerén trisszen vágott fát találtak, igazoltattak, kettőt pedig előállítottak a kapitányságon, mert nem tudták igazolni, hogy honnan szereztek a fát.

Gyanus körülmények között hirtelen meghalt egy csökmői napszámos

A községben az arzénos gyilkosságokkal hozták kapcsolatba a halálesetet

(A Debreceni Ujság tudósítójától) A csökmői csendőrségen szerdán reggel azt jelentették, hogy kedden éjjel egy óraker Triskin Pál odaváló napszámos hirtelen meghalt. A csendőrség kiszállott a helyszínre annak megállapítása céljából, hogy a halálesettel kapcsolatban nem történt-e bűncselekmény.

esetről és arra való tekintettel, hogy a csökmői arzénos gyilkosságok következtében az ilyen hirtelen halálesetek kissé gyanus színben merülnek fel, az ügyészség és a vizsgálóbíróság elrendelte a legérellyesebb nyomozást Triskin Pál hirtelen halála ügyében.

Órárt, ezüst láncot és csizmát lopott az elbocsátott cseléd, mert állítólag éhes volt

Három hónapi fogházbüntetésre ítélte a debreceni törvényszék

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Hutás Péter tiszacsegei földműves a múlt év elején öszi Kerekes Péter ottani gazdálkodó tanyáján volt alkalmazva, mint gazdasági cseléd.

pillanatban Hutás ellen irányult, de egy ideig semmit sem lehetett rábizonyítani. December 22-én azonban a csendőrök olyan adatok birtokába jutottak, hogy ezek alapján házkutatást tartottak a Hutás Péter lakásán.

A halálra, majd életfogytiglani fegyházra ítélt Bere Lajost lopások miatt újabb négy hónapi fogházra ítélte a debreceni törvényszék

Annak idején részletesen beszámolt a Debreceni Ujság-Haiduföld arról, hogy a debreceni törvényszék Bere Lajos berekböszörményi földművest, aki meggyilkolta és kirabolta Pál Sándort és feleségét, két rendbeli rablógyilkosság miatt kötél általi halálbüntetésre ítélte.

délelött több rendbeli lopással vádolva került a vádlottak padjára. Berét a fogházból vezette fel egy fogházor. Megjelent a tárgyaláson az orgazdasággal vádolt Bere Lajosné is.

főtárgyaláson beismerő vallomást tettek. Azt hozták fel védekezésül, hogy nagy nyomorban éltek, munkához nem jutottak és ezért a kényszer fizte őket a lopásba.

Jobban van Márk Endre

Márk Endre udvari tanácsos, nyugalmazott polgármester, akir szerdán reggel agyvérzéssel eszméletlen állapotban találták meg lakásán, csütörtökre virradó éjszaka visszanyerte eszméletét.

Debrecenben nyerték meg az osztálysorsjáték 30.000 pengős főnyereményét

Az osztálysorsjáték most megtartott negyedik húzásán ismét rámosolygott a szerencse a debreceniekre. Az egyik bekéscsészei bankház értesítette debreceni ügynököt, hogy a 30.000 pengőt Debrecenben nyerték.

Real Debrecen

Debrecen és a „villám” világitás

Negyven esztendővel ezelőtt kezdte meg Debrecen város akkori magisztrátusa azokat a tárgyalásokat, amelyek azt a célt szolgálták, hogy a város — az akkori újságok szerint — „villám” világitásra térjen át.

BRISTOL... BRISTOL... SZALLODA BUDAPEST DUNAPART. Arban és szolgáltatásban vezet! SZOBA teljes ellátással személyenként napi 12 pengőért.

MINDENFÉLE BEL- ÉS KÖLPIÖDI szén, kocsz, tatal és pécsi brikett, tűzifa, Mánik-féle Berentei és Ózdi szenek. Gabányi Sándor utóda. DEBRECEN LEORÉBIBB CÉGNÉL a legolcsóbb napiáron beszerezhetők

Hírek

1934. január 19. (Péntek.)
Prof.: Sára, Kath.: Margit.

A következő névnyertékek tartanak éjféli szolgálatot:

„Megváltó” Major Mihály, Piac-u. 18. sz.
„Aranyegyszervú” Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8. „Magyar korona” Sz. Tóth Béla, Péterfia-u. 10. „Arany János” Bozók György, Csapó-u. 66. „Hungária” Sz. Szabó Jenő Vargakerf, K. Tóth Kálmán-u. 22.

Rendőrségi telefonszám 20-45.
Mentők telefonszáma 0-4.



A debreceni egyetem Földrajzi Intézete jelenti január 18-án:

Az óceáni levegő hatalmas esővel áramlik Kelet-Európa felé. A hőmérséklet Franciaország és Németország nagy részén is a reggeli órákban megközelítette a +10 fokot. A meleg levegő beáramlása mindenfelé bő esőzések kísérik.

A hőmérséklet legmagasabb értéke ma Debrecenben +1, az esti szintén +1 fok volt. Prognózis: Nyugatra forduló erős szelek, borult idő várható hőemelkedéssel és esővel.

Vitéz Gaál Károly sirjánál

Szeretett Dominus Bajtársunk! Könyvborult szemmel, elszorult szívvel állunk meg sirjánál.

Gyengének találunk minden szót, melylyel kifejezhetnénk mélységes megdöbbenésünket, fájó gyászunkat, amely el fog akkor, amikor utolsó Istenhozzádott kell mondanunk Neked.

Csak mi tudjuk azt, hogy kit vesztettünk Benned: Barátot, pártfogót, bajtársat, gondviselőt, Mindnyájan elmondhatjuk és talán én különösképpen elmondhatom, hogy elvészted után pótolhatatlan üresség marad vissza lelkünkben.

Kedves Károly Bátyánk!
Te, aki ismerlet minket, aki velünk ürvendeztetél örömeinkben és velünk szomorúadtál bánatunkban, akinek Leike oly közel esett lelkünkhez, aki oly jól ismered gondolkodásunkat, Te meg tudod azt érteni, mikor szó nem jön alkunkra, csak könnyeink omlanak.

Bücsüt veszünk Tőled a Werbőczy Bajtársi Egyesület nevében, emlékedet soha el nem muló kegyelettel őrizzük meg szívünkben és élni fogsz előttünk, mint követendő példa.

Szeretett Dominus Bajtársunk! Kedves Károly Bátyánk! Isten Veled!

Dr. BORSAY MIKLÓS
Werbőczy-vezér.

A Tanárvizsgáló Bizottság új tagja. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Péterffy László ref. leánygimnáziumi tanárt a magyar irodalomra a Debreceni m. kir. Középszkolai Tanárvizsgáló Bizottság tagjává az 1929-30. tanévtől számított öt év tartamára kinevezte.

A Szent Erzsébet Egyesület fánk-estje. A Szent Erzsébet Egyesület február 4-én, este 8 órai kezdettel tartja meg farsangi fánk-estélyét az Arany Bika Bocskay- és ásvetermében.

Az Árvaságok az adókedvezményekre hívja fel a gyámok, gondnokok és gyám-pénztári adósok figyelmét. Debrecen város árvaszéke a következő hivatalos közleményt adta ki: Debrecen város árvaszéke ez uton is felhívja a gyámhatóság illetékessége alá tartozók törvényes képviselőit, valamint a gyám-pénztári adósok figyelmét a pénzügyminiszter most nyilvánosságra hozott 16.400-1933 M. E. sz. rendeletében és az ennek végrehajtásáról szóló 4300-1934. VII. sz. pénzügyminiszteri rendeletben foglaltakra, amelyek a fennálló adótartozásoknak részleteiben és kedvezményes módon történő fizetését illetően intézkednek. Az árvaságok figyelmébe az érdekelteket, hogy a kedvezményes részletfizetés engedélyezését az illetékes pénzügyi hatóságoknál január 31-ig kell kérelmezni.



ELTEMETTEK VITÉZ GAÁL KÁROLYT

Debrecen hazafias társadalmának jnyozás részvéte mellet temették el tegnap délután vitéz Gaál Károly egyetemi irodafőigazgatót. A temetésen teljes colorban jelent meg a Werbőczy Bajtársi Egyesület, a Vitézi Szék és a Frontharcosok küldöttsége. A beszenfelési szertartást nagy papi segédlettel dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, pápai prelátus végezte. Ezután megindult a végeláthatatlan menet s a nyitott sírnál a katolikus egyház képviselőtestülete nevében Szepacher Ferenc igazgató, a Katolikus Otthon képviselőjében Kummergruber Emil piarista tanár, az Otthon igazgatója mondtak megható beszédeket. A Vitézi Szék búcsúját vitéz Kovács Elemér törvényszéki bíró, járásbíró hadnagy tolmácsolta lélekemárkoló szavakkal. Az egyetem képviselőjára nevében Felker János h-questor mondott utolsó istenhozzádót.

Székely Bertalané, Szabó Mária életének 52. évében elhunyt. Temetése pénteken délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozó-teremből görög katolikus egyház szertartása szerint tartandó beszenfelés után. Temetését Fehértói temetkezési vállalatja rendezi.

TIZ ÉV ELŐTT IRJA A HAJDUFÖLD... „A városi tanács a gáz köbméterének árát január 15-től kezdve 100 százalékkal felemelte, vagyis a gáz köbmétere 470 korona helyett 940 korona lesz. Az emelést a valutáris viszonyok nagymértvű eltolódása tette szükségessé”... (Hajdúföld, 1924. január 19.)

Dr. Baranyi János zongoraművész bemutatkozó zenekari hangversenye január 23-án, kedden este 8 órakor lesz az Arany Bika nagytermében. A hangverseny külön érdekessége és egyik művészi értéke lesz Zsolt Nándor, a budapesti zene-művészeti főiskola tanár, nagyszerű zeneszerző, a világhírű budapesti hangversenyzenekar első-karnagyának szereplése, aki az új debreceni zenekart vezényelni fogja. Műsoron: Weber: „Büvös-vadász”, Beethoven: Es-dúr zongoraverseny, Liszt: Magyar fantázia (zongora-zenekar és Wagner: „Mesterdalnokok” nyitány szerepelnek. A szezon ezen kiemelkedő zenei eseménye iránt nagy az érdeklődés. Jegyek: Méliusz könyvkereskedésben válthatók. Zenekedvelők Köre tagjainak 20 százalékkal kedvezmény.

Az Egyesülj Ker, Nemzeti Liga ifjúsági osztályának táncestélye. A Ker, Nemzeti Liga ifjúsági osztálya január 20-án, szombaton este fél 9 órai kezdettel páncos ismerkedési estélyt rendez, mely már is — az előjelekről ítélve igen jól sikerülnek ígerezik. A megszokott szolid mederben, kedves és jóhangulatban folyó estélyre meghívót az Egyesülj helyiségében (József kir. herceg-utca 16. szám) délelőtt 11 és 1 óra között lehet igényelni.

Vasárnap ünnepeljen! Ne főzzön otthon, élkezzen az Ujságró Club vendéglőjében Piac-utca 26. szám alatt I. em. Olesó, ízletes házi kosztot kap.

A Tiszántúli Diplomás Ifjúsági Front január 19-én, pénteken este pontban 6 órakor József kir. herceg-utca 16. szám alatt gyűlést tart. A fontos tárgyra való tekintettel minden tag saját érdekében jelenjen meg. Elmékség.

AMI TERMÉSZETES abban lehet bizni, ki „Igmándi” használ, nem fog csalatkozni.

A Kerekes-telep és Környéke polgári olvasóköri folyó hó 21-én, vasárnap este hat órai kezdettel a csapókeri Olvasóköri műkedvelő gárdájának vendégszereplésével beléptidj nélküli családi jellegű műsoros táncestélyt rendez. Műsor után tánc, a zenét a közkedvelt Szláma Janesi és zenekara szolgáltatja. Vendégeket szeretettel vár a rendezőség.

A Pesti Tőzsde 16 oldalas új száma az áru és értéktőzsdéi hosszúlátásokról, a vidéken várható bank és fiókösszevonásokról, a Rökkantegyesület 10 millió homályos tranzakciójáról, a malomiparban történő súlyos visszaélésekről, a kötvényhosszról szenzációs riportokat közöl. A különféle magyar-olasz gazdasági tárgyalásokról kitünően informált római tudósítás szorol be. Az ügétversenypálya a váltóival kötött textil-üzletekről, a telekkirachról, a hadikölcsön valorizációjáról sbb, fontos információkat közöl a lap, amelynek textil, biztosítási, vidéki hírellet, vas- és gépipari, vegyészeti rovatai is nagyon érdekesek.

Várunk valakit

Várunk valakit, kicsinyek, nagyok :
Fekete égre fényes csillagot,
Köds éjfelre hajnal bitorát...
Arany serlegre az öröm borát.

Várunk valakit: gyermekeket a gyermek,
Gyermekeket a nagyok, kik gyermekké lesznek,
Valait, aki az éjfelre hajnal,
Aki az égen Nap tűz-sugarakkal,
Aki serlegünkben az öröm bora,
Akit nem ün meg a lelkünk soha.

Várunk valakit, várunk néma vággyal,
Amin még nem várt senkit soha senki,
Akiről tudjuk (írva vágyon róla),
Bölcsője jászol, szegény rajt a pólya.
És lelkünk-szívünk érte eped...

Várunk egy gyermeket. MENTES MIHALY.

UJ ZSENI A LÁTHATÁRON. A téreköruti hírszolgálat egy világrengető szenzációval lepte meg tegnap a világot. Faridpurban ugyanis találtattott egy „Mohan” nevű tízéves gyermek, aki akkora számtanzseni, hogy „hír szerint el fogja homályosítani Einstein nevét”... Hát, őszintén megvallva, csodálkozunk e könnyelmű kijelentésen. Az Ajnstein nevé nem lehet elhomályosítani. A világegyetem összes állócsillagai se tudnák. Pláne egy tízéves lángész. akit meghozza „Mohan”-nak hívnak. Mboh! Ha netalán „Kohan”-nak hívnák, még nem szólnánk semmit...

Juhász Géza előadása. Juhász Géza dr a Modern irodalom problémáiról tart nagyszabású előadást a Cobden Szövetségben, vasárnap, január 21-én délelőtt 11 órakor a Déri muzeum előadó termében.

A Debreceni Vadásztársulat választmánya értesíti a társulat tagjait, hogy megkezdődött a tenyésznyúlak kihoesajjtása, s ezért január 19-től, péntektől kezdve a Hortobágy és az Ohaí erdő kivételével az összes területeken mindennemű vadászati lezárul.

Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, szédülnél, homlokfájásnál, hányingernél 1-2 pohár terméskézes „Ferenc József” keserűviz alaposan kitisztítja az emésztő uakat

Hentes és mészáros késeink

aranyéremmel kitüntette

FRICK, Ferenc József-út 27.

Lelőpták szekeréről a kabátot. Szobonya Józsefné Bellelegői tanyasi asszony feljelentést tett a rendőrségen, mert teljes koscsijáról a Kigyó-utca 37. számú ház előtt, valaki lelopta kockás, szürke téli kabátját.

Vasárnap lesz a KIE tea-estje. A KIE vasárnap tea-estje össze fogja gyűjteni az ifjúság barátait. A kollegium diszterme bizonyára kicsinek fog bizonyulni vasárnap délután fél 6 órakor a tea-est kezdetekor. A KIE rendező gárdája állandóan toborozza az ifjúsági munka pártolóit, hogy minél imponansabb legyen ez a seregszemle. Ennek következtében nagy érdeklődés nyilvánul meg a teaest iránt, amelynek műsorán magas színvonalú, komoly számok szerepelnek. Teajegyek egész nap kaphatók a KIE központjában, Piac-u. 36. Ara 1 pengő, tagoknak 50 fillér.

VAN-E AKI E NEVEKET NEM ISMERE?... Ismét kiosztották a Baumgarten díjakat. A nyertesek: Gellért Oszkár, Fenyő László, Gelléri Endre, Fodor József, Trosteler József, Jó Tibor, Fekete Lajos és Dienes Valéria és Tesánszky Józsi Jenő. Ez utóbbiól eltekintve, tisztelettel figyelemztettük mindenkit: aki e neveket ismerné, szívesen magától és ne nyissa ki a száját, mert nincs érdeke az igazi irodalomhoz. Ez pedig aranybetűkkel íródott be a körüti litteratura történetébe...

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Szerencsi József kereskedősegéd-Ujlaki Emma, Dina Lajos szabósegéd -Szalávez Bertta.

Születések: Szabó Miklós npsz leány, Piroška, Pistai Miklós npsz. fiu, Gyula Sips Sándor kefekötősegéd leány, Erzsébet, Szentesi János lekaotősegéd fiu, Gábor, Kanda Imre eszmadiamester fiu, Sándor, Juhász József fm. leány, Erzsébet, Rácz Mihály zenész fiu, Imre, Tiba András npsz. leány, Emma, Nagy Sándor kocsis fiu, Lajos, Kaszás Sándor utcaseprő fiu, Sándor, Kiss Sándor npsz. leány, Eva, Jakabffy Dezső színhazi főrendező leány, Erzsébet, Oksó Mihály fm. fiu, Gyula, Pap József npsz. leány Margit és 3 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Nikolovics János gk, 9 hónapos Varga-utca 42. Székely Bertalané Szabó Mária gk, 52 éves Mátészalka, Vadai Erzsébet ref. 5 napos Kossuth-utca 22.

BATA

női és uri fodrászata
megnyilt

Csapó-utca 4. Városi Takarékpénztár épület

Higiénikus,
pontos kiszolgálás
SZOLID ÁRAK!

x Váraflan öröm éri azokat, akik jó rádiót vásárolnak. Mayer Emil okl. gépészmérnök minden elgondolását megvalósítja. Speciális rádiólaboratórium, Bizományi ké-szülékek legolcsóbban, Javitás stb. villany-szerelés, Burgundia 15. Telefon 15-39.



HETI MŰSOR:

Január 19-én, péntek este 8-kor Csipetke.
Január 20-án, szombaton délután fél 4-kor Dubarry. (Zóna.) Este 8-kor Hollandi menyecske.

Január 21-én, vasárnap délután 3 órakor Csipetke, délután 6-kor Több mint szerelem, este 9-kor Hollandi menyecske.

Január 22-én, hétfőn este 8-kor Szilveszteri kabaré.

Január 23-án, kedden este 8-kor Üzen a Hargita. (A. bérlet.)

Január 24-én, szerdán este 8-kor Üzen a Hargita. (B. bérlet.)

Január 25-én, csütörtök este 8-kor Csipetke.

Január 26-án, péntek este 8-kor Üzen a Hargita. (C. bérlet.)

MOZIK MŰSORA:

VIGSZÍNHÁZ. „Zaroff, az embervadász”. Előadások: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

APOLLÓ. „Segédrendőr” és „Savoy szálle rejtélye”. Előadások: 4, fél 7 és 9 órakor.

URANIA. „Egy éj Velencében”. Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Ma este utoljára

JATZKÓ CIÁVAL
a címszerepben
KARDOSS GÉZA
felléptével

Csipetke

Szombat délután
fél 4 órakor zóna
helyárrakkal
UTOLJÁRA

Dubarry

Szombat este
KÁLMÁN IMRE
legszebb operettje a

HOLLANDI MENYECSKE

kerül színre

VASARNAP

3 órakor olcsó
helyárrakkal

CSIPETKE

6 órakor olcsó
helyárrakkal

Több mint szerelem

9 órakor

Hollandi menyecske

JÖN! JÖN! JÖN!

Üzen a Hargita

Zaroff

A Vigaszínház-mozi bemutatója

A modern filmtémák között nagyon sok fantasztikus történetet találunk. Az emberi ész vadászati szenvedély okozta rettenetes tévelyedését tárja elénk a film a maga borzalmasságában. Richard Connel "Az embervadász" című regényének a filmváltozata Zaroff.

A misztikus híru barankai sziget előtt elmenő hajó korralzátonyra jut és elsüllyed. A csekély számú hajótöröttek között van Bob, a tigrisvadász (Joel Mc. Crea). Éva (Fay Wray) s bátyja. A vadon szigeten egyedül álló kastély ura Zaroff, az orosz gróf (Leslie Banks) szívesen fogadja a hajótörötteket. Az egész kastélyt azonban valami titokzatosság lengi körül. A vadász-témák fölötti beszélgetés között Zaroff nem árulja el a maga titkát.

Éjjel az örült Zaroff nyíllal, vérebeikkel emberekre, tulajdon vendégeire vadászik. Éva bátyját is eleíti. Bobot és Évát három órai haladékot adva azzal bocsátja el a vadonba, hogy ha virradat előtt el nem fogja őket, szabadok lesznek. Rettenetes hajótörészet kezdődik, melyről Zaroff azt hiszi, hogy már megnyerte. A tigrisvadász azonban visszatér és az örült szörnyeteget saját nyíllal szúrja keresztül s így eleget tesz a földi igazságszolgáltatásnak, majd a motorcsónakon szerelmesével együtt elmenekül.

Az emberi ész örült eltévelyedését, a bűnös szenvedély hatalmát az ész felett demonstráló, idegfejtő filmet nagy érdeklődéssel nézte végig a megjelent nagyszámú közönség.

Iparügyek

ÚJ IPAROSOK ÉS KERESKEDŐK

A múlt héten az elsőfokú iparhatóság a következőket vette fel lajstromába:

Glatz Andor debreceni hóforrás, szódavíz és gyümölcs kiskereskedés, Lipták Mihályné csemege, tejtermék, főzelék, kenyér, péksütemény, cukorka kiskereskedés, Ludmann Lajosné szatóc, Svets Gyuláné szatóc, Löbl Izidor fuvaros, Tóth Kálmán kéregyártó, Nagy Lajos cipész, Szűk Jenő bérszántás és bércseplés, id. Nádas Imre egyfogatú bérkocsi, Benyáts Ernő fehérnemű és függöny készítő, Czipo Miklós szatóc, Klein Judáné tűzifa és szén kiskereskedés, Balogh István cukrász és péksütemény, cukorka, csokoládé, gyümölcs és déli gyümölcs kiskereskedés, Truckai Antal cég- és címfestő, Dóró Jánosné gyümölcs, déli gyümölcs, szőlő, dinnye, burgonya, sültök, sültgösztenye, patogatott tengeri és napraforgó kiskereskedés, Hercz Sándorné szatóc, Rösenfeld Józsefné bazár és rövidáru kiskereskedés, ifj. Vári János fogműves, özv. Bagó Józsefné déligyümölcs, cukorka, patogatott tengeri és napraforgó kiskereskedés, Rubinstein László szatóc, Székely István molnár, Agárdi Lajos szatóc, Csorba Agnes korecsma, Nagy Zsuzsanna tűzifa és szén kereskedés, Sáfrány Gyula cipész és csizmadia, váradi Szabó Erzsébet női szabó, Varga József fuvaros, Balogh Sándorné baromfi, gyümölcs kiskereskedés, Haas Lipót debr. bej. cég kötött-szövött áruk kiskereskedése, Katona Jánosné szappan kiskereskedés, Márián Endre cipész, Papp Antal bazár és rövidáru kiskereskedés, Wisner Ernőné fűszer és vegyesáru kiskereskedés, Balogh Kálmánné kifőzés, Veres Zsuzsanna kifőzés, Viski Károly szatóc és korecsma, Tóth Juliánna kifőzés, Pál

Beláné szatóc, Tokaji Kálmán lómeszarós, Orbán Gyuláné tűzifa és szén kiskereskedés, Biró Erzsébet női fodrász, Gaál Barnabás hentes, Mátraj Textil ipar kötő, szövő ipar-nagyvárszerű üzése, Deutsch Károly tűzifa és szén kiskereskedés. Összesen tehát 44-el szaporodott a kereskedők és iparosok száma a múlt héten Debrecenben.

Heti naptár

Január 19-én, pénteken:

Péterfia-utcai ref. egyházrész estélye d. u. 6-kor az egyház tanácstermében.

Január 20-án, szombaton:

Szociális Misszió Társulat teaestje este 8-kor a Bikában, Csizmadiabál.

Január 21-én, vasárnap:

Dr. Medveczky Károly előadása d. u. 4-kor az Iparoskörben. IX. cserkészkerület korecsolyaversenye a cserkész-korecsolyázó-távon. KIE teaestje fél 6-kor a kollégiumban. Békessy Béla Vivó Club versenye d. u. 8-kor az Arany Bikában. Dr. Juhász Géza előadása d. e. 11-kor a Déri-muezumban. A KIE teadélutánja fél 6-kor a kollégiumban. KIE boldogkerti csoportjának műsoros előadása fél 7 órakor.

A KÖZTETEMŐ STATISZTIKÁJA

Az elmúlt hónapban a lezárt felekezeti temetőkből eltemetett holttestek kiasására és a köztemetőben leendő eltemetésére az

engedély 15 esetben adatott ki. Háznál való ravatalozáshoz engedély az elmúlt hónap folyamán 1 esetben adatott ki.

A múlt hó folyamán a köztemetőben 148 holttestet temetett el, melyek közül ingyenes 49 volt.

Ravatalozás eszközölését az elmúlt hó folyamán 82 esetben, ebből I. oszt. 9, II. oszt. 18, III. oszt. 29, és 26 alagsorj ravatalozás volt.

A köztemető december havi bevétele 6527 pengő volt. A bevételi összeg megoszlása a következő: sírhelyekből 3618 pengő, ravatalozásból 1975 pengő, sírasásból 769 pengő, orgona és kandallóber használatából 36 pengő, sírgondozási díjakból 27 pengő és egyéb címen 102 pengő.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala.

2000-1934. ad.

HIRDETMEY

Az ebirtási szabályrendelet 6. §-ára utalással felhívja a városi adóhivatal az ebirtalajdonosokat, illetve ebirtokosokat arra, hogy a tulajdonukban, illetve birtokukban levő ebeket január hó 31. napjáig bejelenteni, az ebárcaikat kiváltani és az ebadozt bebiztosítani el ne mulasszák.

Figyelmezteti a városi adóhivatal fent nevezteket arra, hogy a bejelentés és az ebárca kiváltásának elmulasztása az ebirtalajdonosa, illetve birtokosa ellen kihágási eljárást, az ebadozt be nem fizetése pedig a kivett ebadoznak végrehajtás útján való beszedését vonja maga után.

A bejelentési naponként 8-12 óráig a városi adóhivatal 5, 13, 15, 16, 17, 18. számú szobáiban levő könyvtelvi osztály veszi tudomásul, s ez alkalommal a fizetendő ebadozról nyugtát is állít ki.

Debrecen, 1934. január hó 15.

Városi Adóhivatal

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 40 fillér, vasárnap 60 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg. Apróhirdetés díja postabélyegekben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a kiadóhivatal: József kir. herceg-utca 16. és a fiókiadóhivatal, József kir. herceg-utca 2. (Kovács Gyula-féle ház.) ad. (Telefon: 21-41. és 23-48.)

<p>Beszéltető állás Sérflaknak</p>	<p>Butorozott szoba</p>	<p>Kétszobás udvari lakás kiadó azonnal is iszállóval Vigkedvő 16. sz. 729</p>	<p>Oktatás</p>	<p>Lakás és szoba kereslet</p>	<p>Város szívében szép családi ház eladó. Garab-utca 26. sz. 216</p>
<p>Naev autóüzem. jól bevezetett kegyérügynököt keres. Cím a kiadóban. 716</p>	<p>Butorozott szoba utcai, különbejárta u. előszobával kiadó. Vigkedvő Mihály u. 10. 226</p>	<p>Ajánlat</p>	<p>Volt vállalati igazgató könyvelést, gyorsírást, kütűnő módszerrel tanít. Órakereslet, mérlegkészítést vállal. korrepetál középiskolásokat. — Beeskő. Svelts bérház. 509</p>	<p>Özvegy úriasszony keres Cegléd-utca közelében u. ca. butorozott szobát. Címet a kiadóba kérek 214</p>	<p>Eladó ház 300 négyzetű telekkel. külön gazdasági udvarral. — gyümölcsös kerttel. 7 szoba. konvhis lakás. 1200.— P. bérérték. Lakások minő kiadva. Árvehető teher. — Hadházi utca 7. Érekes-hemi Kossuth utca 2. Traffé</p>
<p>Fodrászcsenéd azonnal beléphet. József kir. herceg ucca 2. Drén. 272</p>	<p>Teliesen különbejárta csinosan butorozott szoba kiadó. Ehrenfeld. Péterfia u. 48. keresztopület 512</p>	<p>Óndolálás 40. manikűr 30. hajvasás 20 és 30 Miklós ucca 53. Toma 728</p>	<p>Naményi Gyorsíró- és zenéíró-iskolában szakszerű. olesó. gyorskiképzés. Állami vizsga. állami bizonyítvány. Heives-irástaniítás. azépirástaniítás különórákban is. Miklós u 8 240</p>	<p>Bizos fizetésű féregmentes, száraz, egyszerű üres szobát keres. Bent a városban. Címet kiadóba 731</p>	<p>Autó, motor, kerékpár</p>
<p>Házmester keresek. Jelenkezni lehet délután. Magos ucca tizenhárom. 729</p>	<p>Különbejárta szépen butorozott utcai szoba 1-2 személy részére telies elátással is kiadó Irodának is igen alkalmas. — Batthány u. 9. 607</p>	<p>Husfűtőház olesón. kifogastalanul Tejki utca 88 alatt Béberhá 350</p>	<p>Zongorórákat ad igen mérsékelt áron tanárné Akadémiai rendszer szerint tanít. kívánatra zeneiskolában vizsztat. Külön. olesó magyar-nóta tanfolyam. Kossuth-u 39. I. emelet C 13-17</p>	<p>Üzlet, műhely, raktár</p>	<p>Autókat. traktoriát, motorkerékpár-át javíttassa Postarinkái. Nyil utca 15. 2609</p>
<p>Állást kereső nők</p>	<p>Különbejárta csinosan butorozott utcai szoba fürdőszoba használattal kiadó. Arany János u. 14. szám. emelet. 515</p>	<p>Priss kávé és rétesliszt állandóan kapható Molnár fűszeres, Csapó 98.</p>	<p>Kereslet</p>	<p>Raktárnak. műhelynek, irodának alkalmas helyiség a város központjában. Kossuth utca 3. földszint. azonnal kiadó. — Érekes-hemi József kir. herceg ucca 2 és József kir. herceg ucca 16. a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. A</p>	<p>Különféle</p>
<p>Kereskedelmi érettsegít végzett úriánev bármilyen irodai munkát vállal. vagy pénztárnoki állást is elfogad. Cím a kiadóban. 527</p>	<p>Közponban különbejárta elegáns butorozott szoba fürdőszoba esetleg konyha használattal azonnal kiadó. Érekezni Uvee kereskedelménél 279</p>	<p>Művészi képerket csak a kereskítő mesternél rendeljen. aki bármilyen antik. modern s legújabb magyarstíli képerket készít. rézelet restaurál Gaidos műaravező Piac ucca 63. 709</p>	<p>Kényszerkölcsön hadjókölcsön, Nemzői Bank-részesévi legmagasabb áron veszek. Miklós ucca 13. 3517</p>	<p>Eladó ház</p>	<p>Mosómedve hundaálás hutánvosan eladó. Széchenyi ucca 12. utcai lakás. 463</p>
<p>Házivarrónő fehérnemű és felsőruha varrásban jártas. napi 1.50-ért házhoz megy. Cím: Bercsényi u. 81. sz. 3. ajtó. 533</p>	<p>Kiadó lakás</p>	<p>Pütésít olesóbbá teheri Nagy vasúti-ter 3 pengős köröskéivel. hófokozóival. Csapó forduló. 625</p>	<p>Jó állapotban levő négyes teaszállt megvételre keresek. Címet ármezérléssel. Teaszáll. jelgére a Debreceni Ujság kiadóhivatalába kérek. 206</p>	<p>VEGYEN HAZAT KAMATMENTESEN, RÉSZLETRE!</p>	<p>Eladó ingóság</p>
<p>Néev bolgárít végzett úriánev szerény díjazásért pénztárnoki állást elfogad. Cím a kiadóhivatalban. 528</p>	<p>Kiadó Kossuth utca 3 sz. alatt udvari II. emeleti 4 szobás modern lakás. Érekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 186</p>	<p>Tűzfűt és szénét legolesóbban csak Asztalosól vehet. Boldogfalva utca 3. faterlep. 660</p>	<p>Élelmiszer itai,</p>	<p>Lakbári ünvis fizet megvételre előleggel megvehető: Nap ucca 23. Komfortos úrúház havi 120 pengővel. — Nézherő délután Kertőlől háromig.</p>	<p>Különféle kisebb. nagyobb két kerékű féderes 10/6 Kocsi eladó. Bereke ucca 4. 271</p>
<p>Megbízható fiatal üzletársnő keresek 250-300 pengővel. Cím a kiadóban. 732</p>	<p>Kiadó Ferenc József-út 22-24. sz. alatt május 1-re 4 szobás modern II. emeleti lakás. Érekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 187</p>	<p>MAGYAR KONYHA. Ha otthonosan, izletesen. olesón akar É T K E Z N I keresse fel ÉTREZDÉMET.</p>	<p>Étekezési krumpli mázsás telekben eladó. Péterfia 9. 260</p>	<p>Maróthy 24 Adókedvezményes új komfortos havi 90 pengővel.</p>	<p>Turisták! Vadászok! Eladó: látcső, fényképezőgép, szegescső. Veress. Havi ucca 47. 730</p>
<p>Allást kereső sérflak</p>	<p>2 szoba. előszobás lakás azonnal kiadó. irodának is nagyon alkalmas. Csapó ucca 19. 269</p>	<p>Kitűnő ebédek és vacsorák kihordásra és bentétekezésre. Elsőrendű, szakszerű, pedáns vezetés és kiszolgálás. Könnyven háztartási gondjain. mert lényegesen olesóbb mintha otthon főz. Pauchly Beláné, Batthány-utca 9. szám.</p>	<p>Butorok</p>	<p>Szeni Anna 64. Érekeses idővelmező adókedvezményes, benne patika orvosnak sokat ér. Havi 450 pengővel Népszóvetésél Hitelesítőkeze; Szeni Anna tiz. Telefon: 31-32.</p>	<p>Eny fehér új zománcosított ágyszodronnyval és egy éjjeli szekrény eladó. Görbe ucca 1.</p>
<p>Allást keres nev jobb nyug vasúti állást vagy valami elfoglaltságot keres. Cím a kiadóban. 266</p>	<p>Különbejárta butorozott szoba egy-ké. úrnak kiadó Simonffy 32. I 3521</p>	<p>Jó karban levő használt Husza két főtelt verek. Cím a kiadóhivatalban 3520</p>	<p>725</p>	<p>725</p>	<p>A Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadóvállalat kiadása</p>